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Розглядаючи представлену на захист дисертацію, насамперед треба 

відмітити дуже вдало обрану тему дослідження, яка з одного боку знаходиться 

на перетині надзвичайно актуальних проблем сучасного музикознавства (таких 

як процеси кроскультурної взаємодії в умовах глобалізації, феномен 

інтерпретації як мистецької домінанти сучасного музичного життя, залежність 

культурного розвитку від соціально-політичних впливів, розробка дієвих та 

науково точних методів аналізу виконавського мистецтва тощо), з іншого – 

доволі чітко окреслює обране поле дослідження, що гарантує максимально повне 

й обгрунтоване досягнення мети дослідження, а саме визначення особливостей 

інтерпретації камерно-вокальної музики європейських композиторів 

китайськими співаками у контексті процесів кроскультурної взаємодії. 

Отже, не викликають сумнівів актуальність та наукова новизна 

представленої дисертації, а точно сформульовані мета, задачі, об’єкт та предмет 

дослідження відзеркалюються у традиційній, але чіткій та переконливій 

структурі роботи, яка складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел та додатків. Заявлений широкий контекст дослідження 

визначає зміст першого розділу, який присвячено висвітленню панорами 

розвитку камерно-вокального виконавства в музичній культурі Китаю. 

Дисертантка показує, що незважаючи на те що камерно-вокальні твори 

європейського зразка з’явилися тільки у ХХ столітті, історія китайської музики 

свідчить про старовинне коріння камерно-вокального співу. Детально 

окреслюються основні етапи засвоєння та адаптації китайською музичною 

культурою європейської камерно-вокальної традиції. 

На відміну від більшості присвячених китайській музичній культурі 

досліджень, що здійснюються в Україні науковцями як китайського, так і 



українського походження, матеріалом дисертації Чжу Лін слугують не музичні 

твори китайських композиторів, але виконання зразків європейського камерно-

вокального мистецтва китайськими співаками, що підкреслює саме 

інтерпретаційно-виконавську скерованість дослідження. Такий науковий 

напрямок роботи зумовив зміст та структуру другого розділу дисертації, в якому 

стисло характеризується жанрова палітра європейської камерно-вокальної 

музики, виявляються жанрово-стильові пріоритети у творчості китайських 

співаків, визначаються типологія камерно-вокального виконавства та 

методологія аналізу інтерпретаторських версій камерно-вокальної музики в 

розрізі компаративного аналізу як інструменту виявлення кроскультурних 

взаємодій. Надзвичайно цінним є залучення до оцінювання звукозаписів різних 

виконань творів методів комп’ютерного забезпечення та порівняння їхнього 

фонологічного профілю. 

У третьому розділі розглядаються конкретні виконання різностильових 

європейських камерно-вокальних творів китайськими співаками у порівнянні з 

еталонними інтерпретаціями європейських музикантів. Дисертантка багато 

уваги приділяє фонологічним проблемам, питанням впливу особливостей 

китайської мови та вимови на інтерпретацію музичних творів на тексти, написані 

європейськими мовами, які своєю фонетикою і синтаксисом значно 

відрізняються від китайської мови, що становить значні труднощі для 

китайських співаків. Здобувачка дає об’єктивні характеристики інтерпретацій, 

не уникаючи критичних зауважень щодо тих чи інших виконавських версій. 

Виявляються такі тенденції у сучасному китайському камерно-вокальному 

виконавському мистецтві, як тяжіння до традицій історично-інформованого 

виконавства при виконанні барокової музики, стильова множинність 

інтерпретацій романтичної музики (коли вибір інтерпретаційного стилю 

залежить від виконавського або навчального досвіду співака), обумовленість 

інтерпретацій романсів композиторів ХХ століття закордонним досвідом 

виконавців. Дисертантка переконливо доводить, що рівень китайської камерно-

вокальної культури у ХХІ столітті поступове зростає завдяки адаптації та якісній 



трансформації традицій західного вокального мистецтва у виконавській практиці 

провідних китайських співаків, використанню європейського досвіду у сфері 

вищої музичної освіти, розширенню концертної матеріально-технічної бази, а 

також впровадженню спеціалізованих національних й міжнародних конкурсів та 

фестивалів. 

Як будь-яке актуальне й цікаве дослідження представлена робота не може 

не викликати певні зауваження і запитання. Так, розглядаючи виконання 

китайським тенором Мейлі Лі старовинної музики, дисертант торкаєтся 

проблеми історично інформованого виконавства. При цьому в якості матеріалу 

дослідження використовується відеоряд до пісні «Flow your tears» Джона 

Дауленда, режисером якого виступив сам виконавець. Виникає питання, яким 

чином історично інформоване виконавство, апологети якого виступають за 

відтворення традицій та умов музикування, характерних для відповідної епохи 

та часу, узгоджується з  поширенням музики за допомогою новітніх засобів 

комунікації. Чи не протирічить це самому феномену історично інформованого 

виконавства? 

Враховуючи те, що дисертація Чжу Лін  «Європейська камерно-вокальна 

музика в сучасній китайській виконавській практиці: кроскультурні взаємодії», 

представлена до захисту за спеціальністю 025 «Музичне мистецтво» (02 

«Культура і мистецтво»), відповідає всім установленим вимогам, не містить 

жодних ознак порушення академічної доброчесності, виконана на високому 

науковому рівні із застосуванням сучасного наукового апарату та методів 

дослідження, вважаю, що її автор заслуговує на присудження наукового ступеня 

доктора філософії.  
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